

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 66 (1521) ◆ Суббота, 24 августа 1974 года ◆ Цена 1 коп.

ЧЕТКОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОМБАЗОЙ ЗАКАЗОВ ДЛЯ ХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА – ОДИН ИЗ ГЛАВНЫХ РЕЗЕРВОВ УСКОРЕНИЯ ТЕМПОВ СООРУЖЕНИЯ ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ!

План, экономика

К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ

Соревнуясь за досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, принятых на четвертый год пятилетки, коллектив КПП прочно удерживает первенство среди промышленных предприятий Саратовгэсстроя.

Семимесячную программу труженики КПП выполнили досрочно. С начала года валовой продукции изготовлено на 12,8 миллиона рублей, что составило 104,8 процента к плановому заданию. Сверх плана выпущено 1217 кубометров сборного железобетона при обязательствах на год — две тысячи кубометров.

Себестоимость товарной продукции за семь месяцев в целом по комбинату снижена на 230 тысяч рублей.

Рабочие и специалисты заводов и цехов успешно осваивают тематические задачи по изготовлению и поставке бетона, раствора, сборного железобетона и арматуры на все пусковые объекты определяющего года пятилетки.

Продолжая соревнование, наш коллектив уверенно приближается к намеченной цели — завершению годовой программы ко Дню энергетика.

П. БИРЧЕНКО,
секретарь парткома КПП.

С ПРЕВЫШЕНИЕМ

560 тонн арматуры вместо 516 — вот итог работы в июле коллектива арматурного цеха завода № 3. Арматурщики-сварщики досрочно выполнили большой заказ строителей и монтажников химического завода. Менее чем за месяц на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку они изготовили и отгрузили 120 тонн штучной и товарной арматуры, 170 тонн армокаркасов.

Не снижаются темпы и в августе. На 20 число выполнены заказы в объеме 250 тонн армоконструкций различного назначения для градирен, насосных станций, цеха двойного суперфосфата, цеха экстракции фосфорной кислоты и других объектов.

На изготовлении армокаркасов отличный почерк в труде показали бригады электросвар-

щиков Евгения Заstryхова, Дмитрия Евсюкова, Виктора Утина и Николая Черноталова. За месяц на счету каждой из них по 120—117 тонн армоконструкций.

Успеху электросварщиков способствует четкая работа машинистов контактно-стыковой сварки Виктора Аверьянова, Анатолия Захаренко, бригады арматурщиков-гибщиков Марии Ембеновой. Они с опережением графика добродушно ведут стыковку стержней, гибку арматуры и заготовку пакетов узлов армокаркасов. Это положительно влияет на весь ход последующих операций, связанных с выполнением заказов на армоконструкции и их отгрузку потребителям.

В. КУВАЛДИН,
редактор стенной газеты
«Железобетон» завода № 3.

В январе текущего года на собрании представителей коллектива Промстроя было избрано 158 народных контролеров, которые объединены в 8 групп и 18 постов. В их состав вошли рабочие, служащие, инженерно-технические работники, передовики производства, уважаемые, авторитетные люди.

Основным направлением в деятельности дозорных являются вопросы изъятия и использования резервов производства, бережного и экономного расходования и хранения строительных материалов, борьба с бесхозяйственностью, простотами, нарушающими трудовую дисциплину.

Многие народные контролеры принимают активное участие в работе групп и постов. Среди них электромонтер С. Борчаников, старший инженер В. Зорькин, юрисконсульт Б. Масеев, старший инженер Н. Кочнева и другие. Все они избраны в головную группу Промстроя, оказывают постоянную помощь своим коллегам в подразделениях.

Важно то, что многие народные контролеры трудятся непосредст-

венно в бригадах, где решается судьба выполнения плановых заданий и социалистических обязательств, ударными делами показывают пример в использовании резервов производства, в ускорении роста производительности труда, в максимальном использовании рабочего времени.

Бывшие строительного управления № 3. Ее возглавляет инженер-экономист А. Лобанов. Инициативный специалист с душой выполняет важное партийное поручение. Он творчески организует работу группы и постов, постоянно держит связь с народными контролерами. Под руководством

СУ-9. Активистами здесь себя зарекомендовали бетонщик И. Папин, работник СУ-9 К. Синопальникова и другие.

Комсомольский штаб во главе с З. Тезяевым регулярно проводит рейды по использованию техники, автотранспорта, соблюдению рабочего распорядка в

влияние народных контролеров на улучшение деятельности подразделений. Промстроя было бы еще плодотворнее, если бы все посты и группы работали систематически, на плановой основе.

Необходимо значительно улучшить партийное руководство дозорными, постоянно повышая их роль и ответственность.

На строительной площадке химического завода есть над чем поработать народным контролерам. У нас еще много недостатков в организации производства, имеют место факты бесхозяйственности, простоты, неудовлетворительно обстоит дело с состоянием трудовой дисциплины, много прогульщиков, есть случаи пьянства.

Все это — резервы производств. И наша задача привести их в действие, чтобы обеспечить своевременное выполнение социалистических обязательств по вводу в действие новых мощностей «завода плодородия».

А. ПЕТЕШИН,
председатель группы народного контроля Промстроя.

Помощь Всесоюзной ударной комсомольской

ОБОСНОВАЛИСЬ НА НОВОМ МЕСТЕ

На стройплощадку «завода плодородия» мы прибыли недавно. Нашей бригаде поручили работы на объектах водооборотной системы, в которую входят насосная станция, массивные резервуары и градирня № 1.

Получив аккордный наряд, мы в короткий срок закончили бетонную подготовку фундаментной плиты насосной станции, выполнили цементную стяжку и

гидроизоляцию, предоставили под установку арматуры большой фронт работ монтажникам. Одновременно ведем нулевой цикл на градирне № 1, который рассчитываем выполнить досрочно, в августе. Предпосылкой к тому служит ударный труд передовиков, боевой настрой всех членов бригады, стремление каждого сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Чтобы открыть фронт смежникам, мы работаем в две смены. Отрадно отметить, что ребята успешно справляются с заданием. На всех операциях хороший пример показывают Виктор Трофимов, Геннадий Гулякин, Александр Парамонов и Николай Винуков.

Наша бригада — комплексная, объединяет 22 человека. Большинство имеет по 2—3 специальности. Мы можем уверенно выполнять плотничные, земляные, бетонные, изоляционные и другие работы. Обосновавшись на новом месте, приложим все силы, чтобы наша помощь Всесоюзной ударной комсомольской стройке была наиболее эффективной.

Ф. ИСЛЯМОВ,
бригадир комплексной
бригады СУ-7 Химстроя.

На ВДНХ СССР



Гарантируем «зеленую улицу»

Пятилетие — ударный труд! — под таким девизом несут предоктябрьскую вахту формовщики из четвертого цеха завода № 3 КПП.

Успешно выполнена программа первого и второго кварталов. Четко организуют труд на каждом рабочем месте, из смены в смену перекрывают задания бригады формовщиков Владимира Умнова, Александра Ершова, Вячеслава Карскова. В июле например, они изготовили 1519 кубометров сборного железобетона при плане 1450. В их числе заказы на ригели градирен, плины перегородок, плиты перекрытия, фундаменты склада сырья и другие конструкции.

Заказ на август — выдать в монтаж сборные элементы для наращивания последующих ярусов градирен химического завода и других объектов системы оборотного водоснабжения в объеме 800 кубометров. Это задание выполняется успешно.

Одновременно коллектив готовит колонны, сваи и другие сложные конструкции для ТЭЦ-5, Тольятти, КамАЗа в Набережных Челнах и других новостроек. Четко организуют труд на каждом рабочем месте, из смены в смену перекрывают задания бригады формовщиков значительную часть времени занятых на изготовлении товарной и штучной арматуры для химического завода. Это несколько сдерживает комплектацию армокаркасов для сборного железобетона.

Ф. ВОИЩЕВ,
начальник цеха № 4
завода № 3 КПП.

На определяющий год пятилетки наш коллектив наметил высокие рубежи. В обязательствах мы предусмотрели годовой план выполнить к 25 декабря, выдать 44500 кубометров сборного железобетона, изготовить 190 тысяч кубометров товарного бетона, выпустить сверх плана продукции на 200 тысяч рублей.

Слово коллектив крепко держит. Успешно завершена семимесячная программа. Особо высоких производственных показателей завод добился в июле. План выпуска валовой продукции выполнен на 123,8 процента, товарной — на 118,7, по реализации — на 111,2 процента. Сборного железобетона за месяц выпущено 3750 кубометров, что составляет 101,4 процента к плановому заданию.

Значительно перекрыт план выпуска армоконструкций и штучной арматуры. Более чем на пять тысяч кубометров перевыполнено июльское задание по выпуску товарного бетона.

С опережением графика работал в июле коллектив цеха сборного железобетона (начальник Ф. Вониев, партгруппорг В. Федотов, председатель цехового комитета профсоюза А. Фурсова). Досрочно также завершил июльскую программу коллектив цеха фундаментов, перекрывший месячную программу на 30,8 процента.

Примечательно, что все цеха завода досрочно и в полном объеме выполнили июльские заказы строителей химического завода на сборный железобетон, армокаркасы и штучную арматуру. В августовские дни заводской коллектив делает все, чтобы заказы для «завода плодородия» выполнялись в первую очередь и досрочно.

И. МУЛЛИН,
председатель завкома
профсоюза завода № 3 КПП.

Москва. Все более важной становится роль информации в жизни современного общества. Она нужна инженеру и врачу, рабочему — рационализатору и хлеборобу, ученику и студенту.

На ВДНХ СССР проходит смотр достижений советской научно-технической службы.

Центральное место в материалах выставки-смотра отводится системам механизации и автоматизации информационных процессов.

На снимке: новинка копировальной техники — ротационная электрографическая машина ЭР-300-К-1. С ее помощью можно размножать документы и чертежи на обычной бумаге, кальке и т. д.

Наибольшая ширина копий — 300 миллиметров.

Фото В. Созинова.

Голос народного контроля

В ПЕРВЫХ РЯДАХ — ДОЗОРНЫХ

Бригады Л. Беспаль, И. Токарев, Н. Корнилов, Герой Социалистического Труда П. Кудаев — из СУ-1, Э. Федотов, Н. Доронин, В. Хорошилов, В. Привезенцев — из СУ-3, А. Калашников из СУ-9 как народные контролеры с высокой принципиальностью относятся к проявлениям бесхозяйственности, неорганизованности и с этих позиций воспитывают других членов коллектива.

На страницах «Строителя коммунизма» уже рассказывалось о работе группы народных контролеров

А. Лобанова дозорные держат в подвале здания использование механизмов, вопросы укрепления трудовой дисциплины, обратили серьезное внимание на культуру производства, хранение и использование строительных материалов, соблюдение рабочего распорядка.

Деятельность народных контролеров СУ-3 получает дружную поддержку партбюро и его секретаря Г. Матвиенко.

Настойчиво борются с бесхозяйственностью, неорганизованностью народные контролеры

бригады. Комсомольские «проектористы» СУ-3 и СУ-9 проводят работу столовых, обеспечение бригад аккордными патронами, своевременность доставки в автобусах на стройплощадку и выявляют много недостатков.

По рейдам и проверкам принимались меры, направленные на устранение вскрытых помех. В подразделениях оформлялись фотографии, отражающие состояние рабочих мест, факты бесхозяйственности на объектах. Выпускаются «молнии», «тревоги».

УБОРКА УРОЖАЯ – ЗАБОТА ВСЕНАРОДНАЯ

МЕХАНИЗАТОРЫ – ВЕРНЫЕ ШЕФЫ СОВХОЗА «ЗОРКИНСКИЙ»

Репортаж с места события

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

Производственное совещание проходило очень бурно. Директор совхоза «Зоркинский» Алексей Евдокимович Рогов в своем кабинете заслушивал отчеты управляющих отделениями, бригадиров о ходе уборки урожая, вывозки зерна в закрома государства, складывания и скирдования соломы, пахоты зяби, заготовки снопов. Свыше 260 человек из других организаций направлены в хозяйство для оказания помощи хлеборобам в горячую уборочную стадию.

Непосвященные могут сказать – целая армия. Совершенно верно. Но ведь совхоз по его размерам, пожалуй, можно сравнить с иными западно-европейскими карликовыми государствами. Только площадь зерновых культур на всех четырех отделениях в нынешнем году составила 13824 гектара. А с рабочими кадрами, особенно механизаторами, прямо скажем, в «Зоркинском» очень трудно. Каждый человек на счету. Тем более сейчас – в «пиковый период» одновременного выполнения многочисленных сельскохозяйственных работ.

Вот почему директор, а также секретарь парткома Василий Антонович Бугаков тщательно сверяли с управляющими и бригадирами число тех, кто прислан на полевые работы из города и стройки.

Надо отдать должное, что руководители совхоза пофамильно помнят рабочих и служащих, направленных сюда в качестве комбайнеров, трактористов, для обслуживания механизированных токов, на заготовку соломы и снопов.

Сверка оказалась очень уместной, ибо в разгар совещания в кабинете появились секретарь парткома УМСР Тихон Иванович Пономарев и заместитель начальника УМСР Михаил Павлович Дворянин. И того, и другого в совхозе знают хорошо. Оба сразу включились в работу.

«Молодцы ваши ребята!»

Наш шефер Аркадий Ходак, вернувшись из конторы совхоза «Волгу», с удовлетворением сказал:

– А все-таки первым по намолоту среди всех комбайнеров идет механизатор УМСР.

И правда, на Доске почета читаем «молнию»: «Сегодня флаг трудовой славы поднят в честь передовиков жатвы»:

Г. Е. Ченцов – из управления механизации Саратовгэсстроя, намолот – 6125 центнеров; Б. Е. Ефимова – комбайнера отделения № 1, намолот – 5730 центнеров;

А. И. Василенко – комбайнера отделения № 3, намолот – 5368 центнеров. Молния была датирована 17 августа.

– Мы у вас, дорогие товарищи, как шефы – своего рода генподрядчики, – заявил без околичностей прямодушный Пономарев. – С нас, механизаторов, главный спрос. А мы в свою очередь потребуем с других подразделений, почему они не выполняют свои обязательства по оказанию вам помощи людьми. Хотелось бы от управляющих и бригадиров получить полное представление о том, как обстоит дело у наших посланцев с дисциплиной, ведется ли ежедневный табель учета?

И хозяева, и шефы подробно разбираются по каждому отделению, где трудятся механизаторы из УМСР и других подразделений. Картина становится ясной. В первых трех отделениях тракторы почти полностью укомплектованы, а в четвертом – хуже, кадров не хватает.

Греха нечего танять – есть еще среди представителей шефов, в том числе из УМСР, энергорайона, авторайона, ЖКК недисциплинированные люди или спасавшие перед трудностями. Когда их посылали в совхоз, то считали, что они оправдают доверие. Но не тут-то было. Под различными предлогами горе-помощники спешат отлынить от важной работы, а некоторые не выходят на смену, злоупотребляя спиртными напитками.

Есть претензии и к подшефным. Отмечены случаи, когда на тракторах нет питьевой воды, плохо с техническим обслуживанием, у откомандированных нет ясности с оплатой труда. Обе стороны договорились оперативно провести совещание с механизаторами, откомандированными на уборку и пахоту зяби. Рогов и Бугаков еще раз подчеркнули, обращаясь к управляющим и бригадирам, особую важность повседневной и чуткой заботы о горожанах, работающих в совхозе, о необходимости тщательно вести табельный учет.

Совещание закончилось. Все успели в поле.



Партийная, профсоюзная организация и дирекция совхоза «Зоркинский» придают большое значение гласности социалистического соревнования между механизаторами. Например, за намолот 1000 центнеров зерна комбайнера на бункер или кабину его машины наносится красная звездочка. В честь

них поднимались флаги трудовой славы. Передовик, который превысил рубеж 6000 центнеров, удостаивается Почетной ленты «Победитель социалистического соревнования на жатве 1974 года».

На снимке: секретари парткомов совхоза и УМСР В. А. Бугаков и Т. И. Пономарев (второй

и третий слева) вручает награды лучшему комбайнёру – бульдозеристу УМСР Г. Е. Ченцову. Справа от героя события его замечательный помощник Сережа Полынин, крайний слева – передовой комбайнёр – бульдозерист В. И. Чёрный.

Текст и фото И. Сидоренко.

Высокая оценка

Дорожат ли зоркинцы помощью УМСР и всей стройки? Несомненно! На том же совещании директор, напутствуя помощников, говорил: «Примите все меры, чтобы быстрее завершить уборку, продажу зерна государству, очистку поля для пахоты зяби. Шефы нам помогли здорово. Скоро предстоит возвращать присланных людей на непосредственное место их работы. Ведь у них там своих задач по горло. Это понимать надо. Доведите до каждого тракториста задание на пахоте зяби. Пусть выполняет его и с почетом провожайте домой!»

Мы были очевидцами, с какой признательностью секретарь парт-

кома в присутствии управляющих, бригадиров вручал бульдозеристам коммунисту Георгию Егоровичу Ченцову, Владимиру Ивановичу Черному алые ленты победителей социалистического соревнования и памятные подарки. Работники совхоза поздравили передовиков с большими трудовыми успехами и сердечно благодарили наших механизаторов за помощь. А герои события, смущенные общим вниманием, крепко пожимали руки хлеборобам и заверяли, что вновь в будущем году приедут на уборку урожая в подшефный совхоз.

З. ЮРЬЕВ.

Отчеты профгруппоргов

Начались отчетно-выборные собрания в первичных профсоюзных организациях Саратовгэсстроя. Отчеты и выборы уже состоялись в профгруппах на участках, в бригадах строительного управления № 1. Профгруппоргами избраны передовые рабочие, новаторы производства. В их числе лучшие монтажники А. Голубцов, И. Миронович, плотник-бетонщик В. Романенко, электросварщик-

монтажник С. Сенин и другие.

Вновь избранные активисты дружно взялись за дело. Этому в большой мере содействовали критические замечания членов профсоюза, высказанные на отчетно-выборных собраниях в адрес профгрупп, цеховых комитетов и постройкома Промстроя.

Н. ФРОЛОВ,
бригадир СУ-1.

Все-таки отдохнули

Позади трудовая неделя. Наступил первый день отдыха. С утра в всех приподнятое настроение: впереди рыбалка, катание на лодках, спортивные игры. В начале девятого уехали на пристань. Городской транспорт постепенно доставил нас туда.

8 часов 30 минут. Мы на пристани. Ждем катер, который постройком Промстроя обещал нам дать для поездки на турбазу.

9 часов. Ждем. Играем в волейбол.

9 часов 30 минут. Появились колеблющиеся, которым хочется в общежитие, на пляж. Тем не менее ждем. Играем в волейбол, ловим рыбу.

10 часов. Секретарь комсомольской организации уже волнуется, будет ли катер. Но продолжаем надеяться.

10 часов 30 минут. Терпение допнуло. Вернулись назад в общежитие. Затем быстро «освоили» пляж, купались, играли в волейбол, футбол, пели.

Вечером провели политинформацию, разметили волейбольную площадку, организовали встречу по волейболу и футболу, потанцевали.

Вот так мы отдохнули!

Штаб ССО «Кристалл».

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 276.



Коллектив участка № 2 УМСР, возглавляемый Валерием Власовым, возводит на центральной усадьбе совхоза «Зоркинский» здание механической мастерской. Это позволит значительно улучшить техническое обслуживание и ремонт тракторного, комбайнового, автомобильного парков и других машин в подшефном хозяйстве.

На снимке: общий вид здания мастерской.

Текст и фото И. Сидоренко.